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I.
1. Ön egy több telephelyes, vertikális termelési felépítésű, nagyméretű gépipari vállalat logisztikai igazgatósága munkatársa. A vállalat vezetése a jelentős volumenű belső anyagmozgatási tevékenység, illetve annak költségkihatása miatt a logisztikai funkció felülvizsgálatát, korszerűsítését határozta el, amely munkába Önt is bevonják. A tanulmányai során szerzett ismereteire támaszkodva fejtse ki a logisztikai funkció következő kérdéseire vonatkozó véleményét:
a./ a logisztikai rendszer tartalma, a logisztikai tevékenység kapcsán megfogalmazható célok
(5 pont)
b./ a logisztikai rendszer alkotórészei, azok feladata
(8 pont)
c./ a logisztikai stratégia részterületei, azok jellemző vonásai
(7 pont)
d./ az anyagi folyamatok tevékenységcsoportjai
(4 pont)
Megoldás

ad.a.
A logisztika fogalma, rendszerszemléletű gondolkodás alkalmazása az anyagáramlás folyamatában
(1 pont)
A logisztika feladata, terjedelme, területei
(2 pont)
Logisztikai célok

· teljesítménycélok
(1 pont)
· költség célok
(1 pont)
Lsd. 195-197. old.
ad.b.
A logisztikai rendszer alkotórészei
· beszerzési logisztika, feladatai
(2 pont)
· termelési logisztika, feladatai
(2 pont)
· értékesítési logisztika, feladatai
(2 pont)
· újrahasznosítási (eltávolítási) logisztika, feladatai
(2 pont)
Lsd. 204-206. old.
ad.c.
A logisztikai stratégia kérdései
· beszerzési stratégia fogalma, főbb kérdései
(2 pont)
· készletezési stratégia tartalma, kérdései
(2 pont)
· értékesítési stratégia tartalma, kérdései
(2 pont)
· logisztikai információs stratégia tartalma
(1 pont)
Lsd. 200-204. old.
ad.d.
A logisztika anyagi folyamatai, tevékenységei
· szállítás, anyagmozgatás feladatai
(2 pont)
· tárolás, raktározás feladatai
(1 pont)
· csomagolás, kiszerelés
(1 pont)
Lsd. 221-225. old.
2.
Fogyasztói szükséglet meghatározása lépései
· piac szegmentálás – részpiacokra bontás kérdései
(2 pont)
· célpiac kiválasztása – kielégítendő piaci szegmens meghatározása
(1 pont)
· termékek pozicionálása – helyzetbe hozás lépései (terméktulajdonság meghatározása, jelzése fogyasztóknak)
(3 pont)
Lsd. 107-109. old.
3.
Formális stratégia lényeges tulajdonságai
· vállalati stratégia három kényeges eleme
· célok, tevékenység keretei, programok
(2 pont)
· stratégia elvekből, akciókból áll
(2 pont)
· stratégia részstratégiákból (funkcionális, illetve üzleti egység szintű stratégiák) áll
(2 pont)
Lsd. 95-96. old.
A hivatkozott tankönyv jelzett részterületeire vonatkozó kérdésekre adott, szakmailag megfelelő (egyező) tartalmú válaszok a megadott pontszámmal értékelhetők. A szakmai megfelelés az elvárás.
4.
Vállalati készletgazdálkodás mutatói
Ismert adatok
· átlagos készletállomány
245.000 e Ft

· éves árbevétel
1.987.000 e Ft

· év naptári napjainak száma
365 nap

a./ készletek fordulatszáma
8,11 fordulat
(4 pont)
b./ forgási idő
45 nap
(2 pont)
II. 
1.

Szolgáltatások jellegük szerint
(4 pont)
a./ személyre irányuló szolgáltatások
b./ nem termelő célú szolgáltatás
c./ nem anyagi szolgáltatás

d./ ismétlődő szolgáltatás

e./ termelő szolgáltatás

Megjegyzés:

Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár, 0 pontnál kevesebb nem adható.

2.
Jutalomnak egy hosszabb időszakot áttekintő teljesítményértékeléssel összekapcsolva többletteljesítményt előidéző hatása van.
(2 pont)
Igaz – Hamis
Indoklás:
„H” – hamis.
Az utólagos értékelés alapján megítélt jutalomnak nincs érdemi többletteljesítményre sarkaló hatása.
Indoklás hiánya esetén pont nem adható!

3.
Gyártásközi minőség-ellenőrzés fajtái
(4 pont)
a./ anyagbeérkezés ellenőrzése
b./ sorozat első darabjának ellenőrzése
c./ gyártó eszköz ellenőrzés
d./ végellenőrzés
e./ minden darabra kiterjedő ellenőrzés
4.
A tárgyi eszközök a vállalati vagyon nehezen mobilizálható részei

(2 pont)
Igaz – Hamis
Indoklás:
„I” – igaz.
A tárgyi eszközök a vállalati vagyon leginkább inmobil részei, pénzzé tételük igen nehézkes lehet.
5.
Átalakuló emberi erőforrás – gazdálkodási tevékenység kulcsfogalmai
(4 pont)
a./ elkötelezettség
b./ megbízhatóság
c./ képezhetőség
d./ integráció
e./ mobilizálhatóság
6.
Egy szervezet tevékenysége meghatározó külső érintettjei lehetnek a versenytársak.

(2 pont)
Igaz – Hamis
Indoklás:
„I” – igaz.
A vállalat külső érintettjei közül az egyik leginkább meghatározó tényező a vállalkozás versenytársi köre, amelynek mozgását folyamatosan figyelemmel kell kísérni.
I.

Vezetői felkérik Önt, hogy megalapozott véleményt alkosson a szakirodalom alapján a következő témákban:
a./ Jellemezze a belső (mikro) környezeti tényezőket
(8 pont)
b./ Mutassa be a tulajdonosi szervezet alkotórészeit
(4 pont)

c./
A közösség iránti szükséglet motivációs kategóriában milyen vezetői feladatok azonosíthatók
(4 pont)

d./
Mutassa be a stratégiai szövetségek célját, formáit, szervezetre gyakorolt hatását
(8 pont)

Megoldás:

ad.a./ A szervezet mikrokörnyezeti tényezői
(8 pont)

Alkalmazottak
(1 pont)
Tulajdonosok, igazgatóság
(1 pont)

Fogyasztók
(1 pont)

Szállítók
(1 pont)

Versenytársak
(1 pont)

Pénzügyi szervezetek
(1 pont)

Kormányzat
(1 pont)

Érdekcsoport, érdekképviselet
(1 pont)

Ld: 57-58. oldal
ad.b./ Tulajdonosi szervezet alkotórészei
(4 pont)
· Közgyűlés (taggyűlés)
(1 pont)
· Igazgatóság
(1 pont)
· Felügyelő Bizottság
(1 pont)
· Könyvvizsgáló
(1 pont)
Ld: 206-207. oldal
ad.c./ A közösség iránti szükséglet vezetői feladatai
(4 pont)
· Csoportok stabilizálása
(1 pont)
· Kooperáció ösztönzése
(1 pont)
· Csoportmunka
(1 pont)
· Jó vezető-beosztott kapcsolat
(1 pont)

Ld: 258. oldal

ad.d./ Stratégiai szövetségek céljai
(8 pont)
· Nagyságrendi megtakarítások
(1 pont)
· Műszaki technológiai ismeretek bővítése
(1 pont)
· Új piacok szerzése
(1 pont)
· Politikai-jogi akadályok leküzdése
(1 pont)

Formái:

· Horizontális
(1 pont)

· Vertikális
(1 pont)

· Diagonális
(2 pont)

Ld: 154-155. oldal
2.
Melyek a döntéshozatal lehetséges csapdái, mutasson be ezek közül legalább négyet.
(6 pont)
Élet-halál döntések, konzultáció elmulasztása, krízisszituációk, hibák beismerése, félelem stb.
3.
Mutassa be az új emberi viszonyok mozgalom főbb megállapításait.
Milyen modellel ábrázolható?
(8 pont)
Új emberi viszonyok mozgalom lényege: hogyan kell a vezetőnek tevékenykednie a tényezők függvényében.

„Vidám atom” modell részei

Struktúra
(1 pont)
Személyzet
(1 pont)

Stratégia
(1 pont)
Vezetői stílus
(1 pont)

Rendszerek
(1 pont)
Képességek
(1 pont)



Fő célok
(1 pont)

Kemény S
Lágy S
(1 pont)

Ld: 116-117. oldal
4.
Mutassa be és jellemezze a szervezet működésének „érintettjeit” (strakeholdnerek) és szerepüket a szervezet működésében.
(8 pont)
· Kik azok az érintettek és mi a szerepük
(2 pont)
· Belső érintettek: tulajdonosok, menedzserek, alkalmazottak
(3 pont)
· Külső érintettek: fogyasztás, szállítás, versenytársak, állam régió stb.
(3 pont)
Ld: 58-60. oldal
II.
Válassza ki (húzza alá) a helyes választ. (Egyes kérdéseknél a jó válasz több elemből is állhat.) Az igaz-hamis kérdéseknél az állítást kell minősíteni. Az indoklás részben Igaz válasz esetén utalni kell az összefüggésekre, Hamis esetében szükséges feltüntetni, amire az állítás vonatkozik. Indoklás hiányában pont nem adható. A helyes válaszokért mindösszesen 16 pont érhető el.

1. Vezetői információs rendszerek tipikus megoldásai
(4 pont)
a./ döntéstámogató rendszerek
b./ szakértői rendszerek
c./ ellenőrző rendszerek
d./ adatfeldolgozó rendszerek
2.
A higiéniás tényezők tág értelmezéssel az egészséges élet és munka feltételeit jelentik
(2 pont)
Igaz
-
Hamis

Indoklás:
„I –Igaz”
Herzberg motivációs tényezőjének egyik eleme
3.
A divizionális szervezetek alapvető megoldásai közül melyik nem tartozik ide?
(4 pont)
a./ költség-központ típusú
b./ rendszer központ típusú
c./ investment központú típusú
d./ profitközpont típusú
4. Cselekvési terv a kitűzött célok elérésére a kemény tényezők közé tartozik a „vidám atom” modellben
(2 pont)
Igaz
-
Hamis

Indoklás:
„I – Igaz”
5.
Konszernirányítási típusok közül melyik nem tartozik ide?
(4 pont)
a./ operatív
b./ stratégiai
c./ decentralizált
d./ vagyonkezelői
